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3.2.3 Výsledky žáků 3. ročníku středních škol

Vzhledem k očekávané hodnotě úspěšnosti v testu, která byla shodně s testem pro 9. roč-
ník ZŠ nastavena na 67 %, byla průměrná úspěšnost žáků těsně pod touto hranicí a dosáhla 
hodnoty 66 %. Necelá jedna pětina žáků (19 %) dosáhla výborných výsledků (podíl správ-
ných odpovědí na otázky v testu byl vyšší než čtyři pětiny). Slabých výsledků (podíl správ-
ných odpovědí nižší než dvě pětiny) dosáhla jen 3 % žáků.
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Rozložení výsledků žáků 3. ročníku SŠ podle průměrné úspěšnosti v testu
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Z rozložení podílu žáků (graf č. 7) podle celkové úspěšnosti jsou patrné výrazné rozdíly 
v úspěšnosti mezi chlapci a dívkami. Průměrná úspěšnost chlapců je o 7 p. b. vyšší než dívek. 
Ve srovnání s rozdíly v průměrné úspěšnosti žáků 9. ročníků jsou výsledky dívek výrazně 
slabší. Tento rozdíl není jen důsledkem odlišného složení vzorku žáků v maturitních obo-
rech vzdělání, ve kterém převládají dívky (57 %) oproti vzorku v 9. ročnících ZŠ (51 %). Po-
kud by byl vytvořen ze vzorku žáků 9. ročníku ZŠ vzorek obsahující 70 % úspěšnějších žáků 
(vzhledem k odchodu jedné třetiny žáků na nematuritní obory), aby v něm byl podíl dívek 
57 %, tak by průměrná úspěšnost chlapců byla stále vyšší o 3 p. b. Uvedená zjištění naznačují 
určitou souvislost s obory vzdělání, jak je uvedeno níže.
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Rozložení podílu žáků 3. ročníku SŠ podle celkové úspěšnosti a podle pohlaví
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Porovnání výsledků žáků gymnázií a ostatních maturitních oborů dokládá vyšší průměr-
nou úspěšnost (o téměř 9,3 p. b.) u žáků gymnázií než u žáků ostatních oborů. Výraznější 
jsou rozdíly v  průměrné úspěšnosti děvčat (o  11 p.  b.) ve prospěch žákyň gymnázií než 
u chlapců (7,4 p. b.). V porovnání s výsledky žáků 9. ročníků ZŠ je evidentní velmi malý 
rozvoj dovedností u děvčat v průběhu vzdělávání na SŠ.




